

3 / IX 1983

## ДОРОГИЕ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

# ШКОЛА — ЕГО ЖИЗНЬ, ШКОЛА — ЕГО СУДЬБА

Еще рано. Еще до подъема пол- педагога, для которого работа яв- дали некоторые, доверять подрост- часа. Но приближающаяся тор- ляется делом творческим, лишен- ку, да к тому же трудновоспиту- жественная атмосфера уже чув- щим серых и скучных будней. еому, изготовление серьезных ствуетя: на столе «вновника» Именно такому человеку чужда деталей. А вдруг не спрятается, появлялись первые поздравитель- рутина в педагогике».

ные телеграммы, в фоне сияют и «Очерская специшкола — это переливаются осенними красками целый мир, во многом единый, тес- букиеты живых цветов. Скоро и но взаимосвязанный».

школьный двор наполнился го- Побывав потом в школе и пройдя по ее светлым, просторным учебным классам, спальным корпусам, учебным мастерским — настоящему филиалу завода, я убедилась в истинности всех высказанных слов. Мне показалось, что и сам термин «трудный подросток» здесь, как-то оскорбителен для учителя, ибо в нем подразумевается педагоги

Еще с вечера разнеслась по школе радостная весть о том, что вышел Указ Президиума Верховного Совета ССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда директору Очерской специшколы Сологубу Георгию Павловичу за большие заслуги в обучении воспитанников учащихся. Потом —

— телеграммы от друзей бывших учеников, коллег, просто знакомых и, конечно, от воспитанников прошлых лет. На утренней линейке с высокой наградой Георгия Павловича поздравили первыми те, для кого вот уже в течение нескольких лет нет роднее, умнее, добнее и строже, нет любимее человека, чем их Георгий Павлович Сологуб — директор, учитель, друг.

Трудно писать об учителе. Вдвое труднее рассказывать о первом в истории нашего района учителе — Герое Социалистического Труда, потому что рискуешь что-то упустить из множества его забот и обязанностей, трудовых заслуг.

Мое знакомство с директором Очерской специшколы началось необычно. Сначала я встретилась с воспитанниками Георгия Павловича, познакомилась с письмами некоторых выпускников, бывших политехнический кругосветовала с разными по профессии зор.

и занятиями людьми, знающими его и встречающимися с ним предложением Министерством промсоветов обычно. Сначала я встретилась с воспитанниками Георгия Павловича, познакомилась с письмами некоторых выпускников, бывших политехнический кругосветовала с разными по профессии зор.

Однако ни одна программа, и занятиями людьми, знающими его и встречающимися с ним предложением Министерством промсоветов обычно. Сначала я встретилась с воспитанниками Георгия Павловича, познакомилась с письмами некоторых выпускников, бывших политехнический кругосветовала с разными по профессии зор.

«Мне посчастливилось не только быть знакомым с таким человеком, но и быть его учеником. Своей жизнью, работой, личным счастьем я обязан ему».

«Георгий Павлович — это сама справедливость. Именно он, а не

родители и никто другой, поставил нас на верный путь, когда мы вдруг пошли по «кривой дорожке».

«Это второй Макаренко. Он так же, как и великий педагог, сумел через производственный общественно полезный труд сплотить детский коллектив, в каждом воспитать личность».

«Встречу с Георгием Павловичем в жизни считаю счастливым зад, директор искать для своих

случаем. Такого, как Г. П. Сологуб, пожалуй, больше уже не было. Руководители предприятий ит еще и спортом заниматься, и студент пединститута стал солдатом в танковой армии сражался на Курской

Георгий Павлович обратился в Педагогической специшколы мотомеханизированного Краснознаменного Львовского корпуса 4-й

«Имя Г. П. Сологуба известно первую очередь, с недоверием теперь, можно сказать, не знают мешкого армии

сегодня большой армии педагогов, встретили предложение Сологуба тех «неодолимых» трудностей, танковой армии сражался на Курской

Для многих Георгий Павлович заключить трудовой договор с над которыми боятся их коллеги ской дружбы; были ранен, контужен.

Олицетворяет образ современного подростка. Шутка ли, рассуждая из специальных школ Российской Федерации в двадцать один год стал коммуни-

сторпят, поломают?..

Но Георгий Павлович продолжал настойчиво «обивать» пороги различных ведомств и предприятий и уже за пределами района, доказывая, что его школе, воспитанникам необходима настоящая работа, станки, производственные заказы.

Первыми пошли навстречу педагогу на Пермском заводе горного машиностроения, предложив сделать решетки для электромасорубок. Расценки на них оказались «невыгодными» для квалифицированных рабочих. Затем директору удалось установить связи с производственным объединением «Машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского». Дзержинцы сначала предложили изготавливать стартеры к бензоэлектрикам «Урала» и «Дружбы», но, побывав в школе, решили, что это очень трудоемкая работа для подростков, которую школьникам не осилить. Вместо стартеров предложили попробовать кранники — тоже к бензоэлектрикам. Кстати, и эта операция на заводе считалась не из легких. Но обе стороны решили рискнуть. И каково же было удивление заводчан, когда подростки, легко освоив этот процесс, выдали первый месяц 5 тысяч штук кранников, во второй — уже вдвое больше! Причем производительность труда оказалась выше, чем у заводского рабочего, да и бракованная продукция составила минимум. Так родился еще один трудовой союз школы и промышленного предприятия: дзержинцы заключили трудовой договор со специшколой и сняли у себя с труда педагога, наградив Г. П. Сологуба в 1972 году орденом Октябрьской Революции. Казалось, что система Сологуба, сейчас, когда система Сологуба дает оптимальные результаты, может быть, как наверное, каждый из нас, когда обращается в памяти к самому сокровенному. В Чусовской



Герою Социалистического Труда, кавалеру ордена Ленина, Октябрьской Революции, Славы III степени, отличнику народного просвещения, заслуженному учителю РСФСР Г. П. Сологубу 5 сентября исполняется 60 лет.

С днем рождения Вас, дорогой Георгий Павлович!

Федерации. Это результат того, что стом, и партийный билет ему вручили пользоваться системой, к которой на фронте. Войну закончили большинство. Причем производительность труда шла долгие годы Г. П. Сологубу в двадцативосьмилетний старший секретарь Сологуб в Праге.

После демобилизации попал в систему Очерской специшколы учительскую среду. И уже не смог пользоваться и сотни педагогов другим. Изменить одежду выбранной школы, Краснодаре, например. Профессии. Учился заочно в педагогическом, учителяствовал в восьмилетней школе уральского села Промысла, долгое время возглавляя Чусовскую школу № 8.

О тех годах Георгий Павлович вспоминает с особой теплотой: «Быть может, когда система Сологуба дает оптимальные результаты, голосе, как наверное, каждый из нас, когда обращается в памяти к самому сокровенному. В Чусовской

районе он нашел личное счастье, растили признание. За большие признания педагог, если идут успехи в коммунистическом воспитании, едут со всех концов с пакетами ему были присвоены просьбой поделиться, рассказать, звания отличника народного про-

Родина по достоинству оценила Г. П. Сологуба в 1972 году орденом Октябрьской Революции. Казалось,

бы, сейчас, когда система Сологуба дает оптимальные результаты, голосе, как наверное, каждый из нас, когда обращается в памяти к самому сокровенному. В Чусовской

районе он нашел личное счастье, растили признание. За большие

признания педагог, если идут успехи в коммунистическом воспитании, едут со всех концов с пакетами ему были присвоены

просьбой поделиться, рассказать, звания отличника народного про-

цесса и как начинать работу с юношами и заслуженного учителя- трудновоспитуемыми. Стараюсь ли РСФСР. Вот уже более четверо

лет, что в моих силах. века рука об руку с ним шла, гает и разделяет радости и пла-

гогические удачи, минуты гру- и огорчения его верный друг

жена Анна Максимовна Сологуб, погибла в заслуженной учительница РСФСР, всей душой преданная любимому

делу, отдающая тепло матери- ской жизнию он утверждает- ского сердца своим питомцам. Для

нее так же, как и для Георгия Павловича школа — это судьба

этот сама жизнь. Именно к эти педагогам можно отнести слог

«Учитель — это ученик, решай- ший навсегда остаться в школе».

Н. ГУЛИНА.

На снимке: Герой Социалистического Труда, заслуженный учитель РСФСР Г. П. Сологуб.

Фото Е. Михайлова.

„Учитель — доверенное лицо общества в воспитании наших детей, надежная опора партии в агитации и пропаганде, во всем идеологической деятельности“.